

交警查处违规使用灯光,不少司机称不知相关法规

# 请注意:市区禁用远光灯

“我一时忘记关了”、“还有这规定?”……13日晚,济南市交警部门针对机动车驾驶员夜间不按规定使用灯光开展集中查处行动,一小时就查处了5辆违章车。不少司机被查处时称“忘了”或不熟悉相关法规。

本报见习记者 戚云雷

## 夜晚市区不少汽车亮着耀眼的远光灯

13日晚7点30分,经十路正处于车流量高峰时段。经十路两侧的路灯较亮,能见度很高,但仍有不少车主选择开着远光灯行驶。

一辆轻型卡车自东向西缓缓驶来,耀眼的远光灯在众多车流中特别显眼,随着车越来越远,白色的灯光晃得人眼睛都睁不开。交警程峰上前将其拦下,并示意驾驶员靠边停车。

“我刚从燕山立交桥那边过来,一时忘记关了。”司机王某说。

经核实,该司机共违反了两项规定,除不按规定使用灯光以外,还违反了禁令标志指示行驶。程峰依法对其进行了处罚:不按规定使用灯光处以100元罚款,扣1分。

“其实远光灯非常好辨认,因为远光灯照得非常远,站在车前面,灯光晃得人眼都睁不

开,就是远光灯。”程峰介绍,忘记关远光灯是很多驾驶员都存在的问题,但这并不能成为逃脱处罚的理由。

## 滥用远光灯很容易致他人短暂“失明”

晚上8点左右,一辆打着耀眼的远光灯,挂着外地牌照的黑色轿车进入程峰的视线。程峰立即将其拦下,上前检查驾驶员的驾驶证和行驶证。

“请问您知不知道道路交通安全法中不能在市区用远光灯的规定啊?”“道路交通安全法还有这规定?”对于交警提出的问题,驾驶员潘先生一脸茫然。

潘先生称,他平时驾车就不注意远光灯和近光灯的变换,在夜间行驶时一直都用远光灯,觉得这样更亮一些。

随后潘先生也接受了处罚。“不按规定使用远光灯,很容易造成对向以及前方车辆驾驶人炫目或短时间内‘失明’,导致追尾、刮擦等交通事故。”历下交警大队交通科副科长李志超说。



司机因不按规定使用灯光和违反禁令标志被交警予以处罚。 见习记者 戚云雷 摄

### 相关链接

## 行车使用灯光 道道还真不少

依据道路交通安全法规定,机动车夜间行驶要严格按照规定使用灯光,在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路上,机动车夜间会车应在距对向来车150米以外改用近光灯,在窄路、窄桥与非机动车会

车时应使用近光灯。在通过有交通信号灯控制的交叉路口时,夜间行驶开启近光灯。

历下交警大队宣传科李晓斌介绍,很多驾驶员夜间行车长时间使用远光灯。城区的照明条件较好,应使用近光灯。

随着冬季的来临,雨、雪、雾、霾等恶劣天气常发,为了预防和减少道路交通事故,交警部门希望驾驶员朋友提高文明行车素质,规范灯光使用,确保自身和他人生命与财产安全。

# 看球滋事,一年不能进场观赛

## 历下公安已给两名不文明球迷建档

本报11月14日讯(记者 尉伟)“以前只知道扔水瓶、用激光笔不应该,但没想到这是违法。”14日上午,在历下公安奥体中心派出所,前来参加“警营开放日”活动的部分球迷深有感触。民警介绍,严重滋事违法的球迷,将被警方实施“禁止入场观赛一年”的处罚,“现在,已有两名不文明球迷在我们这里建档。”

11月14日上午,省城的部分球迷来到奥体中心体育场内。不过,他们可不是来看球的,而是来位于奥体中心内部的历下公安奥体中心派出所参加“警营开放日”活动。

除了现场展示的警用装备,一个黑色“小手电”引起了球迷们的关注。

“这个真刺眼。”当民警按下“小手电”上的按钮,众人不由扭

了头,“原来,这个就是大家常听说的激光笔啊。”

“这个激光笔是我们刚收缴的,射程能到1000米。”奥体中心派出所陈虎副所长说,上个月底,省城一大学生刘明(化名)将这个激光笔偷偷带入了山东鲁能队与北京国安的中超比赛中,多次使用激光笔照射裁判和客队球员,干扰比赛的正常进行,“最后,他被警方依法治安拘留。”

“射出的光柱都让人感觉刺眼,更别说是照在球员的臉上了。”紧接着,陈虎又让一名球迷抬起手背将激光笔“点”了上去,很快这名球迷就感觉手背有些发热。

“那场比赛中,另一名朝场内乱扔矿泉水瓶的球迷也被依法处以治安罚款。”说着,陈虎副所长将《中华人民共和国治安管理处罚法》中针对大型群众性活

动的相关条文发给了在场的球迷,“像强行入场、燃放烟花、展示侮辱性标语以及向场内投掷杂物的,都属违法。”

“咱们很多球迷,光顾高兴了。”陈虎副所长以刘明为例,当民警将其抓现行时,刘明仍未意识到自己已经违法,还问“什么时候能回家?”当得知自己因扰乱体育比赛秩序将被处以治安拘留时,他在派出所里哭了一夜。

“以后,他考公务员、政审什么的都会受影响。”除此,对于类似这种严重滋事的球迷,警方还将实施“禁止入场观赛”的处罚制度:即责令其一年内不得进入体育场观看同类比赛。

“我们还对不文明球迷采取建档措施。”陈虎副所长介绍,目前,已有两人在所里建档,进行重点管控。



这种激光笔会严重干扰球赛的正常进行。 本报记者 尉伟 摄

# 皇室贡品 山药中的极品——长山山药

## 长山细毛山药,首次直供省城,数量有限! 活动仅限11月16日、17日两天



邹平县长山镇是著名的“山药之乡”,这里出产的无公害细毛山药久负盛名,清朝时曾被列为贡品,独特的地理位置、特殊的土壤条件及气候环境,使长山山药以其口感好、药性强、畅销国内外。

长山细毛山药,栽培始于唐代,距今有1800多年的历史,历来以高产、质优、营养价值高,深受国内外客商欢迎。2001年,邹平县长山镇被国家命名为“中国山药之乡”;2002年,长山细毛山药通过了山东省无公害农产品认证,又通过了严格的有机认证。长山毛薯细毛山药栽培历史悠久,品质上乘,具有较高的食用价值和药用价值,是历代皇家贡品,五十年代曾远销日本、东南亚等国家地区。

《神农本草经》记载:山药补虚,除寒去湿,补中益气,润燥祛风。平时将山药的根茎切片,煮

气,能脾胃,补肝肾。现代中医学理论认为:山药富含淀粉、蛋白质、皂甙、尿囊素、粘液糖、粘液汁和多种人体必需氨基酸,其味甘、性平,入肺、脾、肾经;具有健脾益胃、润肺止咳、滋肾益精、降糖降脂、强筋骨、延年益寿的功效。

1. 健脾益胃,助消化 山药含有淀粉酶、多酚氧化酶等物质,有利于脾胃消化,吸收功能,是一味平补脾胃的食疗用品。不论脾胃弱或胃阴虚,皆可食用。临床上常用治脾胃虚弱、食少体倦、泄泻等病症。
2. 滋肾益精

3. 益肺止咳 山药含有皂甙、粘液质,有润滑、滋润的作用,故可益肺气,养肺阴,治肺虚痰嗽久咳之症。
4. 降低血糖 山药含有皂甙、粘液蛋白,有降低血糖的作用,可用于治疗糖尿病,是糖尿病人的食疗佳品。
5. 延年益寿 山药含有大量的粘液蛋白、维生素及微量元素,能有效阻止血脂

在血管壁的沉积,预防心血管疾病,取得益志安神,延年益寿的功效。  
6. 镇静安神 近年研究发现山药具有镇静作用。  
“齐国参”牌长山细毛山药的种植基地位于邹平县长山镇孝妇河畔,自然地理条件独特,是种植细毛山药的绝佳地域。长山细毛山药表皮光滑细腻,根毛短,有红褐色不规则斑纹,肉质洁白细腻,滋味甘、绵、厚,是老少皆宜、馈赠亲友的绝佳食品。  
联系电话:0531-88500900 18678667988